

СТРАЖА

СЛОБОДОУМНИ ОРГАН ЈАВНОГ МИШЉЕЊА

ТЕЛЕФОН УРЕДНИШТВА 1092

Издаје сваки дан у 6 ч. пре подне.

ТЕЛЕФОН ШТАМПАРИЈЕ 1092

Стан Редације и Адм. :
Космајска ул. бр. 22.

Огласи се дају у Адм. :
Цена утврђена.

Неплаћена се писма не враћају. — Рукописи се не враћају.

Писма, рукописе, новац и све остало што се односи на лист, слаће власнику листа.

Ултиматум Румунији

БУКУРЕШТ 23 јула

Овога часа Четворни Споразум је учинио заједничку ноту влади Румуније, у којој енергично захтева да се Румунија у року од 48 часова изјасни, на коју се од двеју ратујућих страна ослања њена политика.

Писмо из Фијуме

Букурешт дневни лист „Адеверул“ доноси од свог нарочитог дописника следеће писмо из Фијуме. Писмо је пуно интересности, које се онаг пута први пут пуштају пред наше читаоце, од кад је отпочео италијанско-аустријски рат.

Кад сам најзад доспео до Фијуме почео сам да сумњам, под првим утисцима, да ће следећи дописи исплатити све ове непријатности, које сам морао да претурим преко главе, док су ми мађарске власти продале карту за железничку пругу Загреб—Фијума. Али одмах идућег дана — море беше бурно, а ваздух пун магле, беле као пена од сапуна — ја сам се окуражио, управо ја нисам жално ни да су непријатности двоструке биле.

Одсео сам у хотелу „Мирамар“, некад најживљем за време сезоне у Абацији, сада мртвим као капеле владалачких великана. Осим мене беху још свега два путника — оба виши официри аустријске морине. Кад око 10 часова пре подне чу се силан прасак, а за њим одмах још силнија дуга грмљавина. Ја потрчах на прозор, као да сам од магле могао шта да сазнам! Грмљавина је ускоро престала, а у главцу Абације светлео је се округло неравности пламен. Призгр је био величанствен.

За време ручка сам дознао да је један енглески подводни брод успео, користећи се маглам, да се приближи абацијском арсеналу за смештај моринске муниције. Избацио је свега један торпед, и магацин је до последњег зрна експлодирао. Оба официра беху врло тавног лица, без иједног покрета.

Фијума је гстово потпуно испражњена. Још нешто мало становништва борави у горњем граду. И то је поглавито сиротиња хрватске и мађарске народности. Италијани су сви интернирани у Загреб. Намирница нема никаквих. У хотелу нема пешака на мле-

ка. Становништво добија храну из војничких казава. А о њеном квалитету је и сувише много писано, тако, да ћу вас ја овога пута поштедети. Војске такђе нема много. Изгледа да је она смештена на великом острву Веглиј, одмах преко од Фијуме. А на мореузу између обале Веглије и Ловране, постављене су убојне лађе, старијег типа. Чуо сам да је једна од њих успешно торпедована од енглеског подморца истог дана кад и абацијски арсенал.

Аустријанци не сумњају да ће им Италијани узети и Фијуму, кад буде пао Трст, зато је одвише и не утврђују. Нешто мало предстраже у рововима крај обале, то је све, колико сам ја имао прилике и могућности да сазнам. У идућој седмици послаћу вам мој интервјуј са једним од оне двојице виших моринских официра. Интервјуј се односи на досадашњу акцију аустријске морине.

Работи

Пре неколико дана од дугог времена одем до администратора. И да би колико толико убиле време сталосмо пред карту и повлачећи црвеном оловком борбени фронт критиковали смо рад руског главног штаба.

Ето видиш, да су се спустили овамо доле — поче својим стручним знањем да објашњава администратор (који је у поверљиво речено, био активни наредник, па због неке Еркине, служанке једне опасне зверке, деградиран) било би боље и за нас и за њих.

Да, сасвим тако је одговарао ми ја — али шта ће, пусто незнање! — и таман се кажи прет његове десне руке почео спуштати к Дунаву (хтео ми је да објасни и најпречи пут са руског на српски фронт) кад неко закуца а после мало и уђе. Био је то

поп. Сасвим обичан поп, и разликовао се од осталих попова само у толико што је био потишан, што је шутовао браду и везивао бркове. Држећи да је дошао због каквог огласа администратор га упита шта жели. — Ама господине, рече попу имам вам велику муку! И да би то документовао он на наше чуђење раскопча мантију и из ње извади — писмо. — Ево већ пола дана лутам по Београду, тражим митрополита, па не могу да га нађем. Нико не зна где се он налази. И дошао сам да ми ви кажете. — Јај чуди се администратор, бога ми не зна! Или шта? Шта? Откадите до управе, они ће знати најбоље!

Грчке припреме

Грчка наручује авионасе — Атина, 23 јула.

Из војних се кругова сазнаје, да је влада наручила код једне француске фирме десет авионаса.

Бугарска и Турска

Како ће држање заузети Бугарска Софија, 23 јула.

Неспоразум између Италије и Турске који прети да доведе до озбиљног сукоба изазвао је у овдашњим круговима забринутост. Упитан од једног страног новинара, какво ће држање заузети Бугарска у случају италијанско турског сукоба, један члан владе одговорио је, да ће држање Бугарске зависити од држања Грчке и Румуније. Даље је рекао још и то, како су апсолутно нетачне и измишљене вести неких страних листа, да је између Турске и Бугарске склопљен ма какав споразум.

Положај Грчке

Гунарис код краља — Солун, 23 јула.

Из Атине јављају да је Гунарис, шеф владе био код краља и са њиме у присуству

шефа главног штаба конференсирао више од једног часа. Излазећи из двора Гунарис је неколицини новинара изјавио да је положај Грчке одличан, као и да се краљ потпуно слаже са правцем политике, коју његова влада води.

Женски свет

Одговори на анкету:

„К њим особинама треба да располаже супруг, па да му жена изазна животно?“

1) Надмоћност у интелигенцији, уваженост у кругу кретања, страстност у љубави, очуваност живота, лепо развијено тело. Матарушка Бања. Марко.

2) Да не постане кроз модерну културу морални и телесни кретен. Београд. Лили.

3) Да има зао поглед, чврсту и гипку мишицу, без икаквог милосрђа. Обвезник IX пука I поз.

4) Да је леп у лепоти римских јунака, да је нежан у манирима као девојка у пролџетем врту, да је висок у души као потомак

Исусових речи, да је интелигентан према данашњој култури. Београд. Фр. Илићева.

Ото Вајс:

Ованви омо

(АФОРИЗМИ)

Слика:

Живот је слика — у колико лепша у колико је мање брижљиво посматрамо.

Шенардија:

Штета да свака велика глава није у исто време и велика глава.

Шала

Г. Кон

Једно сасвим обично јутро, у кући г. Кона десно се још обичнији случај: Лекар му је саопштио да је добио приносу. „Али опет ћерка, рече доктор доста спуждено, као да је то његова кривица!“

Кон за тренут ућута. Видело се да му је жао што није син. Али убрзо, на његовом се лицу указа стари блажен осмех.

— Све једно. Али ја вам дајем часну реч да нећу бити у дефанзиву, све докле, док не добијем наследника.

— Добро, врло добро! — рече доктор vivat Cona — sequenti!

Немачка офанзива

Од пукови. Репингтона војног стручњака лондонског „Тајмса“

Напредовање једне немачке армије према Наревском фронту, праћено истовремено напредовањем других немачких армија на овом делу источног војишта, пружа нам прилику и захтева да прегледамо општу ситуацију немачких армија на северу.

Ако узмемо ове армије са лева на десно, налазимо прво једну специјалну групу на доњој Виндави, у Курландској губернији, која се састоји од немачког гарнизона из Љибаве и једног коњичког корпуса. Речни фронт није (нарочито тврдо брњен све до Лацкова. Ту се налази лево крило армије генерала фон Фалкенхаузена, за коју се до сада држи да је састављена од седам корпуса, као и коњице. Главни део ове армије

чврсто је постављена на фронту према Шавли, и стоји у вези са Лацковском групом помоћу разређених трупа.

Много тешких топова, скинутих са тврђава Источне Пруске, потпомажу немачку акцију на овом делу фронта. Од Шавли, немачка линија савија на југ, слаба је све до Росијени, и затим иде, у главном, линијом Дубисе ка Њемену. Према овој армији Руси су размештени на десној обали Виндаве и на левој обали Дубисе; њихова коњица била је врло активна, продрла је на неколико места непријатељеву линију и угрожавала непријатељеве комуникације. Последње вести јављају да немачка војска напредује дуж целог фронта и јогунасто покушава прелаз

преко Виславе. Надамо се да ће ипак Руси бранити тај прелаз одговарајућим снагама.

Немачки фронт

Десно крило армије генерала фон Фалкенхаузена стоји у вези са левим крилом X армије генерала фон Ајхорна у близини Њемена. Фон Ајхорн држи област Сувалки, с главнином својих трупа на линији Марајампољ — Калварија — Сувалки, али очигледно је да је овој армији поверен напад на Осовец даље к југу. Фон Ајхорнове трупе стоје према линији Њемена, која се у ранијим приликама показала сувише јаком за Немце и врло тешка да јој се приђе. Ова X армија сада је ангажована у вршњу снажних демонстрација, бар што се тиче Њеменске линије. Непотребно је поменути нарочито да су ове две армије које стоје на левом крилу немачких разбитих снага постављене најбоље што су могле бити да обезбеде велике стратегијске резултате, ако буду успеле да пређу реке пред којима стоје и да одбаце руске одбране са њих. Железничка мрежа служи врло добро X немачку армију, и она је могла бити према томе појачана, исто онако као и она друга.

Северна Пољска

Десно од X армије налази се VIII армија под генералом фон Биломом, која стоји пред Наревом и држи, у главном говорећи, фронт Кутно — Млава. Очигледно је ово била она армија која је, с појачањима или без њих, прелазела офанзиву 29. и 30. јуна.

Они цаљају на фронт Нарва и Ломже до ставе Нарва и Буга, и пред њеним наступањем Руси су хотимично евакуисали важно раскршће друмова Прасниш и повукли се на другу линију, неколико километара јужно од те вароши. Колико је нама познато, Руси држе Нарев јаким снагама и врло су добро послужени железницама на томе делу фронта. Они исто тако држе Вислу испод Ново Гергијевска све до Вишогрода, где држе обадве обале реке, а њихов фронт се пружава

дуж Бауре и Равке, где су пре неколико месеци задали фон Макензену снако страховит удар. Даље на југ, фронт је неодређен, пошто је последњим борбама у Галицији прилично измењен, али, колико је нама познато, Руси још држе Радам, и њихова линија онда савија на исток да ухвати везу са армијом која се налази на потоку Уржедовки, с друге стране Висле.

Састав и свага аустро-немачких трупа у Пољској непознате су. Са свога фронта неке су трупе биле скинуте и послате да ојачају напад у Галицији, а поред свега тога што су нове јединице послате ту скоро на војште, поред свега тога што се на аустро-немачком центру у Пољској вероватно налази врло много тешке артиљерије, тај центар изгледа да има мање важан задатак на крила на северу и југу.

Фронт Љублин — Холм

Ситуација у Галицији развија се. Ту скоро било је нових борби на Вољци, — факт који можда наговештава скорни повратак активности фон Макензена. Врло је могуће да је још једна немачка или аустриска армија (вероватно фон Лисингенова армија — немачка) послата на север да потпомогне ово наступање, али би она имала да се креће рђавим друмовама. Велики део ове области готово је нема никаквих путева (јужно између Замошћа — Сокала) а и другима није боље (као између Красника и Вј пржа); овде су Аустројанци, приликом њиховог првог наступања, прошле године, изгубили своје топове и своју репутацију. Руска војни стручњаца држе да ће услед тако непогодног терена фон Лисингенова армија бити пребачена на који други део фронта. Ала је то врло мало вероватно, јер ако Немци не буду успели да достигну линију Холм — Љублин, има вероватноће да се све њихове досадашње операције могу рђаво свршити.

Галиција

Што се тиче наступања источно преко Буга и Золота

Лице, за сада о њему нема ни речи, али, с друге стране, једна армија — вероватно фон Пфланцера — назада линију Дњестра источно од утока Серета, а та акција слабо да би била предузета ако није намеравао да се на овом фронту предузме офанзива на исток. Поред свега што привлачимо опасност опште ситуације, ми се само можемо дивити повлачењу из Галиције, које је изведено по начину од 1812, спасавајући руску војску од пораза увлачења не пријатеља у једну страшну земљу и одржавајући тако

добре бочне положаје да је намачка стратегија обухватања изгубила врло много од свога терора. Нема сумње, лакше је повлачити се из Галиције него из Варшавске околне, а устро немачка бројна надмоћност (која долази, у главном, од боље организације снабдевања муницијом) мора још увек да збира своје плодове, али ми видимо с задовољством да руске војсковође а. велики кнез Николај, нарочито, знају врло добро у чему лежи снага Русије, и хоће да се користе њом.

Српски погодци

Наша артиљерија уништила два воза са житом
БУКУРЕШТ, 23 јула. — Из Оршаве јављају да је пре неколико дана српска артиљерија својим ванредно прецизним гађањем потпуно уништила два воза натоварена житом на друзи Вешерево — Оршава.

Пруга је на месту катастрофе потпуно разорена, и због одвећ отвореног положаја према српским батеријама, неће се моћи оправити.

Румунија је мобилисала (?)

— Министарска седница у двору — Шефови опозиције — Карп — Мобилизација — 800.000 војника —

БУКУРЕШТ, 20. јула.

После корака Сила из Споразума у двору је одржана министарска седница. Седници су присуствовали, поред владе још и митрополит, шеф главног штаба са помоћником, бивши председници кабинета, и министри иностраних дела, који су се налазили у Букурешту и сви шефови опозиционих странака.

Шта се на седници говорило тајна је. Међутам, како је седницу демонстративно напустио Карп, шеф германфила у Румунији, држи се као сигурно да је утицај Германа претрпео потпун слом.

Из војних се кругова сазнаје, да је наређена мобилизација. Број војника који би Румунија могла да избаци рачуна се на 800.000 душа.

Опет аероплани

Преко бугарске територије отишли је неколико аероплана за Турску.

Софија, 23 јула

Преко Софије прелетело је јуче неколико немачких аероплана, који су као и увек

до сада били упућени за Турску.

Бугарска се сад толико о безобразила да и званично признаје како се немачки аероплани спуштају на њену територију, и онда одлазе за Турску.

Немачка хоће Венецију

као своје пристаниште на Средоземном Мору

Букурешт, 23 јула.

„Цирхер Најесте Нахрихтен“ дојосе пројекат немачке владе по коме Немачка безусловно тражи, да се њој уступи Венеција после слома (?) Италије, као једно непркосовено пристаниште на Средоземном Мору.

Врло ружички пројекти!

Како су у последње време учестале молбе војника који долазе на осуство са положаја, да им Врховна Команда осуство продужи, то се, на основу наређења Команданта Дунавске Дивизијске Области од 18. овога месеца Бр. 18027, ставља до знања свима обвезницима-војницима да је овакав поступак неправилан, и да се у будуће више не обраћају Врховној Команди за продужење осуства, јер не само што им та Команда неће продужити осуство, већ ће наредити да се казне за неправилно обраћање истој.

Од Суда Општине града Београда 23. јула, 1915. год. ВБр. 5363 у Београду.

Дневне вести

Код престолонаследника

Наш дописник изјављује из Ниша, да ће се у току ове недеље одржати веома значајна министарска седница под председништвом престолонаследника Александра.

Том приликом престолонаследник ће примити у јулу јенцију руског посланика кнеза Трубецкоја.

Унапређење Министра Војног

Г. Радивоје Бојовић, министар војни, биће унапређен у чин генерала.

Министарска седница

Јуче по подне одржана је министарска седница на којој је решавано о текућим државним пословима.

Рођендан руско царице

Поводом рођендана Ђ. И. В. Мајке Царице, руска са-

Он је, нема сумње, осећао или је некако дочуо да се говори много о њему, јер је после зашао у логор и идући од ватре до ватре посматрао је бледа лица војника не би ли са њихових лица могао да испита или прочита њихове мисли. Такође и у наш логор је дошао, Мене, јединог, који сам могао устати, фиксирао ме је његовим оштрим погледом од главе до пете.

У позној ноћи чули су се кораци, то су нека ишли пешке а неки на коњу. Наши су губици били велики: 5 официра и око 25 ловаца. Код три удружена коњичка пука губици су износили и 14 официра и 120 војника. Шта су изгубили она четири француска пука није ми познато Руси су, мислим имали незнатне губитке.

— Наставиће се. —

ФЕЛТОН

Са Наполеоном у Русији

— Мемоари Хајнриха фон Роса — (31)

Прешли смо ону узану путању, задња делова дивизије нису још ни стигли до пуцања а предња се већ сукобили са Козацима. Маршарање је бивало све брже. Мањи пукови су били већ растурили у стрелце, а коњица је пуцала непрестано противу руског јачког строја који се налазио између ове шуме и оног села.

Ја сам остао са мојим потчињеним на изласку те шуме ма да су куршуми из руских пушака прелетали преко и око нас. Овде сам увидео сву озбиљност свога положаја, помишљао сам и на рђав исход целе ствари.

Ту сам први пут осетио сву горчину мога живота и ја сам

се тада ратосиљао жавота помишљао сам: како би било, да ми куршум из руских карабина просвира кроз главу.

Али ми се: жеља не испуни. Од један пут се зачу са свих страна страховита ларма: „урз“ „кољи“. На нашем задњем фронту појурила је маса Козака са исуканим бајонетима и сукобивши се са нашом дивизијом, вака је бивала све већа и јача.

Ту окренем коња немајући времена ни да мислим а за жавот и да не говорим. Мој Рапа, који већ одавно није осећао никакве болове од умора, јер су му сви живци били обамрли.

Сад у овом окршају борбе

где су гурвали топови, добио је куражи а од један пут се осетио да је жив. Затегнувши му дизгине ударим га мамузом, и он полете преко поља тако лако да је увек штрчао међу осталима.

Такође и ја сам се осећао храбрији и прикупљеном снагом седео сам чврсто у својем седлу. Нисам имао време на да се окрећем али сам и пак приметно око мене и поред мене Пруссе, Французе, Русе Пољаке и наше.

Видео сам како се сабљама секу главе, одлећу разни предмети с једне и с друге стране од силних топовских зрна и пушчаних метака. Један млада пруски официр, који је већ био рањен викао је непрестано: „чардон!“

У том истом тренутку од једанпут се зачу добовање. Док сам се ја трудио да са знам одакле долазе та звуци, поред мене се нађе један арти-

лерски официр са значарем.

Као гром из ведре неба добош је објављивао обуставу даљег крвопролића. Ко је седео у седлу као ја, тај се осећао лак а чин. Они што су иза нас била, долазили су у неред и измешани. Руси су се били повукли из цбунова у шуми где их је затекао и мрак.

Ми смо се сакупили позади шуме на месту које је пола часа удаљено од шуме а на једном сељачком добру. Били смо спокосни јер смо доцније сазнали од оних који су доцније стизала да је цела шума поседнута пољском пешадијом.

Осим дрва и сламе нисмо могли ништа наћи, ма да смо били ужасно изгладнели, ипак смо се задовољили тиме, што смо једва једаред доживели давно жељени мир и одмор.

У логору се много говорило о човеку који нас је во- дао у позно ноћ кроз шуму.

итарија мисија у Нишу одржала је свечано благодарење у капели руске болнице.

Дипломатске вести

Јуче је руски посланик на српском двору кнез Трубецкој посетио председника владе г. Пашаћа.

Народна Скупштина

Из Ниша нам јављају да ће се се Народна Скупштина састати 10 августа.

Унапређења виших официра

Само ови виши официри биће унапређени који су стекли право на то.

Указ ће бити за два три дана публикован.

Личне вести

Г. г. др. Рајан, шеф америчке санитетске мисије у Београду, и Лазар Мајурко, ваљачко-горски посланик допутовали су јуче у Ниш.

Полицески указ

У министарству унутрашњих дела спрема се полицески указ којим ће се пензионисати неколико начелника и поред овог истим указом биће постављени нови писари.

Забрањен извоз сукна

Бугарски министар финансија забранио је извоз сукна.

Набавница у Нишу

Начелство округа нишког молило је министра унутрашњих дела, да се све набавнице који немају везе с Нишом што пре уклоне из Ниша.

Одликован златним орденом

Г. Илија Сремачки, рео. пеш. п. поручник, одликован је златним орденом Карађорђевог Звезде са мачевима — за храброст коју је као рез. наредник показао у минулим борбама.

Град у Бугарској

Бугарски листови јављају, да је тамо прошле недеље падао град и нанео штете за 2 милиона динара.

Србија и Грчка

Из Солуна нам јављају да је наш посланик на грчком

двору г. Жив. Балугџић посетио др. Гунариса, шефа грчке владе и код њега се дуже задржао.

Осугуравајуће Друштво Њујорк

Умислава се друштво Њујорк да изволи послати уредништву овог листа своју адресу, јер се многи ратници обраћају нама с молбом да им адресу јавимо.

Продаја шећера

Данас ће се продавати шећер у продавници Месног одбора у V реону, Теразиска школа.

Из овоградске општине

Јуче по подне, одржава је седница одборска на којој је расправљано питање о набавци дрва и угља на који ће се начин снабдевати београђани за наступајућу зиму.

Један неваљалих детектив

Милија Милић, детектив, београдске полиције по наговору других и из користољубља, одвео је из њихова стана две београђанке окривљујући их за нечасна дела. Како је Милија противзаконито нарушио неприкосновеност стана, и одвео у полицију честите и врле београђанке, а зна се да је и у Нишу вршио крађе и за то био осуђиван, ми данас с правом морамо се плашити овог сумњивог типа, који ће по тој пракси данас илја сутра наше жене и сеistre исто тако вући по полицији.

Молимо надлежне власти да нас ослободе овог неваљалца.

Застава „Сремачког Одрода“

Заставу „Сремачког Одрода“, која је јуче пренета из Ниша у Београд, Савез Добровољца предаће је „Сремачком Одреду“ на један свечан начин. Дан предаје ове свечаности објавиће се накнадно.

† Марија Стевановић

Живојин Стевановић, служитељ монополске управе јавља свима својим пријатељима да је изгубио своју милу супругу Марицу 20. овог месеца. Сахрањена је у Београду.

Белешке

Француски хигијенски крем за бријање уз који не треба чанче, четка ни вода увек готов за употребу.

Један велики стаклени суд 2.60 дни.

Доплатом шаљемо најмање два суда. — Препродавцима велики рабат.

Краљ. Срп. Двор. Фризери

Браћа Г. Динић

Београд

2-2

Госпођица банкарски чиновник нуди се за какав канцеларијски посао. Понуде слати писмено уредништву под ноћицом „банкарски чиновник“.

МИСЛИ

— Скупља Вер —

Не свети се оном створењу које волиш, јер често пута тебе више бола стаје него ли њега.

И сувише се често дешава, да човек свега о будућој срећи; а за то време преспава срећу, коју већ има.

Све горе и горе

Експлозија муниције у Турској

БУКУРЕШТ, 23 јула. — Јављају званично из Цариград, да се на Кавказу, у једном муниционом слагалишту из непознатог разлога појавио огроман пожар, и да је изазвао експлозију целокупне муниције, која је била смештена у дотичним магацима. Муниција је била за тодове већег калибра.

Ово је изазвало јаку забринутост у турским војним круговима, који стоје на гледишту да се рат продужи до краја.

Друштво неваља, и зато увек треба друштво осуђивати а не његове неваљале жртве.

— Знам, али ипак је тако, ипак нико не третира друштво као главног кривца, већ појединце.

— А звате ли због чега то? Зато што друштво и само увиђа да не ваља, да је основано на темељу лажи, обмане и неваљалства, и немајући морала, немајући образа и части оно насрће и осуђује појединце. Ја знам неколико случајева. Да вам наведем само један! — Лела зајута за тренутак. Левом својом руком прешла је преко лица и пошто је удесила своју косу, која јој беше пала на пола чела, настави, гледајући пажљиво Јованку. —

— Да, познавала сам једну породацу добру и честиту. Бала је и добро ситуирана. Отац је био виши чиновник једне наше установе. Био је

добар чиновник, савестан и вредан како се то само пожелети може, али, био је уједно и стршан партизан. После тешког и заморног канцеларијског посла он је хитао на партијске конференције и састанке. Како је био и одличан агитатор, то је сваки свој слободан час употребљавао на добро своје странке. Једне зимске ноћи путовао је за Пирот. Ишао је у агитацију. Већина странкиња зависала је од тог мандата и поред шефова странке и он је, као Пироћанац по жељи, ишао да агитује. И странка је победила али је он набео. Убрзо је после тога умро оставивши небринућу породицу. Са малом пензијом удовица се злопознала како је могла и умела.

— Наставиће се. —

У Црном Мору

— Руски официри контролишу —

Букурешт, 23 јула

По нарочитом споразуму руских и румунских поморских власти неколико руских поморских официра ће у румунским пристаништима вршити надзор над утоваром и истоваром.

„Елизабета“

— Енглеска крстарица је направљена —

Рим, 23 јула

Енглеска крстарица „Елизабета“ која је у последњим борбама била знатно оштећена, како јављају из Лондона направљена на острву Малти, и кроз неки дан отпловиће у Милановску луку.

Последње вести

Са нашег бојишта

(Извештај Врховне Команде)

— Код Оршаве. Код Текије. — На Сави —

КРАЈУЈЕВАЦ, 23. јула

У току 21. јула наша је артиљерија растерала непријатељске војнике који су копали ровове код Оршавачке железничке станице. Истога дана пред вече било је код Текије краће артиљеријске борбе у којој је наша артиљерија брзо ућуткала непријатељску.

Измечу 21. и 22. јула непријатељ је на више места на Сави отворио ватру у намери да се под заштитом своје ватре утврђује али је његово утврђивање потпуно спречено ватром са наше стране.

Руси одбили Немце

НИШ, 23. јула

Из Петрограда јављају да су руске трупе на целом фронту одбиле Немце. Оскудицом у муницији, која се показује све више, немачка офанзива је знатно ослабила. Код Холма Немци ужасно поражени.

РАНКОВИЋ

Немачка малаксава

— Економски поражена Немачка би хтела мир —

ЊУЈОРК 22. јула.

Због очајног економског стања у немачким владајућим круговима се озбиљно помишља на закључење мира. У Берлину је под царевим председништвом одржана седница савезничког већа поводом овог питања.

Балканско питање

Демарш Сила из Споразума у Софији, Атини и Нишу

НИШ, 23. јула

Представници Русије, Француске, Енглеске и Италије у намери да се уреди спорна питања на Балкану учинили су јуче колективан корак код председника министарства и министра иностраних дела г. Николе П. Пашића, корак је имао сасвим пријатељски карактер и чинен је у жељи да се трвећа међу балканским народима отклоне, споразум међу њима постигне и успешан крај овогом рату ускори.

АТИНА, 23. јула

Посланици Споразума учинили су јуче у вече колективну представку код председника владе Гунариса. Сазнајемо доје овај демарш учињен у циљу да се уреди балканско питање. Према садржини тога предлога могло би се надати да ће Балканске Државе узети учешћа у предузећу Четворног Споразума.

СОФИЈА, 23. јула.

Представници Споразумних Сила предали су синоћ др. Радославову одговор својих влада на ноту бугарске од 2. јула. Решено је да се овај корак Сала из Споразума држи у највећој тајности.

У Букурешту

— Цариград и Дарданели Русији —

БУКУРЕШТ, 23. јула.

Енглески посланик на румунском двору посетио је Брагијана и после дужег конференцања упознао га са тачкама уговора између Савезника.

Према споразуму Савезника Цариград и Дарданели имају да припадну Русији.

Лела Перитева

— РОМАН из београдског живота —

— Па зар вас мој бата не воли? Зар вас његова љубав не чини срећном? А ја сам мисли...

— Ах, драга моја. Та ја и не кажем то. Напротив ваш бат је веома љубазан, ја му верујем да ме воли, али то све ваје ни налик на вашу срећу! Најзад ја на то и не полажем права, нити то испитујем, само тек онако уз реч велам! —

— Да, ја разумем ваш бол! Али молим вас да ли сте ви криви за све оне непријатности што су вам се у животу десиле! Зар сте молим вас ви криви што је свет тако покварен да једва чека да му падне шака какво невино створење те да га злоупотреби!

Последњи напори

— Чак и жандармерију позвали —

БУКУРЕШТ, 20. јула.

Све трупе које су до сада гарнизонирале у Цариграду упућене су на Галипољско острво.

Колико је у Турској настало очајно стање види се најбоље по томе, што је чак и сва жандармерија додана на Галипоље.

На Галипољу

— Турци изгубили главу —

СОФИЈА, 23 јула.

У турским војним круговима овладао је неспокојство, због снажне и енергичне офанзиве Савезника.

Како је преовладало уверење, да се турске трупе на досадашњим положајима неће моћи још дуго да држе, по плану немачких официра гради се друга линија утврђења на острву.

У Месопотамији

— Ужасан пораз Турака —

ЛОНДОН, 23. јула.

У последњим борбама у Месопотамији на реци Еуфрату енглеске су трупе до нгу потукле знатне турске снаге. Турци су потучени на фронту од 30 километара. Губитни турски изнесе преко 2531 мртвих и рањених, 731 заробљеника, међу њима 41 официр. Заплењено је: 1 тежак топ, 12 пољсва и 8 брдских са 1020 граната и 39.000 пушчаних метака.

На Мудросу

— Искрцавање савезничке војске —

СОЛУН, 23 јула.

Са Мителене јављају, да је на Мудросу искрцано 10.000 савезничких војника. Они ће по партијама од 200 људи бити пребацивани на Галипољско острво.

НОБАСКЧАРСКА РАДЊА Станка Хежевића

КОЛАРЧЕВА БР. 5.

отворена је и одлично снабдевена.

СРПСКО ТРГОВАЧКО ДРУШТВО
БЕОГРАД—СКОПЈЕ

Има на својим стовариштима у Београду и Скопљу: шећер, кафу, пиринач, брашно, зејтина за јело, криз, коњак бискупит, јужно воће и остале колонијалне артикле. — Цене умерене.

— ПОРУЧБИНЕ ИЗВРШУЈЕ ОДМАХ —
УПРАВА
221 9-10

Стигао је у Нишу г. Ђорђе Ресос директор друштва грчких производа Ресос и Ко., који има највећих стоваришта чувених грчких вина као и других грчких производа тј. старог грчког коњака „Апостога“, зејтина, сапуна ит.д. — Налази се од 9—12 час. пре подне и 3—5 по подне у радњи г. г. П. Ј. Деље и др.
229 10-10

ПЕЧАТОРЕЗАЧКА РАДЊА ИЗ БЕОГРАДА

Мирка Ерленвајна

Обреновића улица преко од „Руског Цара“ у НИШУ



Прима поручбине печата и штампбиља. Гравира златне и сребрне ствари, израђује брзо и солидно по умереној цени. На захтев шаље свој илустровани ценовник.
239 2-10

На свакој флаши је прилепљена етикета са фотографијом о оригиналним потписом

ПРИРОДНА МАЛИНА ЧУВЕНА И ПРИЗНАТА
Права ЗАЈЕЧАРКА
може се добити у свима колонијалним радњама како овде тако и у унутрашњости.

ГЛАВНО СТОВАРИШТЕ КОД
Радоша С. Недића - Београд

БАБА-ВИШЊИНА УЛИЦА БР. 57. 200 8-10

ПИЈТЕ! САМО СТАРИ И УКУСАН АНТИХОЛЕРИЧАН ПИЈТЕ!

КОЊАК

Браће М. Барбареса из Пиреја, Грчка
Јер је једино пиће за дезинфекцију стомака.
Главни заступници за Нову и Стару Србију
БРАЋА Д. МИЉУ — СОЛУН

Заступници за Ниш и околину
БРАЋА П. МУЛАЦИКИС
ФАБРИКАНТИ РАТЛУКА

Обреновићева ул. бр. 107. — Ниш
који имају на стоваришту у бурадима и флашама.
ПРОДАЈА НА ВИШЕ И МАЊЕ.

230 8-10

Рахатлук Кукисов са бадемом

и разних мириса тазе, разне бонбоне, чоколаде, Еспенију за сирће 95 степени јачине, дакле 1 литар прави 48 литара сирће са гаранцијом, вино бело и црно са острва „Самоса“ винско сирће, Брашно лебно као и бело М 0 јединствено се различи, Неслово брашно, Грива, Фиду, Макалоне, коњак вински у малим бурадима, кафе, Пиринча, Карбида, Сапуна за веш, Соду за сапун, артију за писање, паковање и за новине, као и цео бакалук продаје врло јефтино.

МИХАИЛО Х. НЕШИЋ — НИШ.

228 9-10

Прва Велика Парна Пилана

СТРУГАРА

Потребује Монтер Машинисту који је специјалиста и радио више година у Пиланама.
Место може добити одмах документе као и услове нек поднесе потписаним.

БРАЋА СТИЈОВИЋ, индустријалци
Подгорица — Црна Гора.

238, 1-5

Раљска фабрика Цемента А. Д.

— ТРАЖИ —
ЗА ОДМАХ Добру КУВАРИЦУ која уме спремати добра и укусна јела.

Намирнице ставиће јој се на расположење

Пријаве са назнаком плате нека се пошљу техничком управнику РАЉСКЕ ФАБРИКЕ ЦЕМЕНТА у РАЉУ.
236, 1-5

НАФТАЛИН 1-ОГ КВАЛИТ.
за прашкирање коже и против инсеката добија се код
Калмана Б. Лебла
КОМИСИОНЕРА ПРЕКО ОД НИШКЕ ОПШТИНЕ
227 8-10

Кафана и ресторација „Руски Цар“

препоручује одличну и најлепу грчку кујну
Посетом свих страних мисија у Београду посетом најошменијег београдског грађанства, кујна код „Руског Цара“ с правом се може назвати најбољом у Србији.

ПОШТОВАНИМ ПОСЕТИОЦИМА ПРЕПОРУЧУЈУ СЕ РАЗНЕ ВРСТЕ ЛИКЕРА КАО:

Шартрез, виски, грог, мараскино, бенедиктинер, шери-бренди, апсент, Лакрима Кристи

КАФАНА И РЕСТОРАЦИЈА

„Руски Цар“

точи најбоље на Балкану ВАЈФЕРТОВО ПИВО чаша 0-30 дин., кригла 0-50 дин., чувено у европском рату и признато као прво и боље од свих страних пива

Цене солидне и најумереније
с поштовањем
закупац кафана „Руски Цар“
ВЛАДИМИР РАДОВИЋ

Кафана и пивница „Руски Цар“

ДОБИЛА ЈЕ И ПОРЕД СВИХ ДАНАШЊИХ ТЕШКОЋА

Прва и најбоља француска вина: Бордо, Медок, Ризлинг ит.д.

Поред тога „Руски Цар“ откупио је подрум најбољег смедеревског вина г. Мише Петровића. Вино чисто и природно продаваће се ван радње у малим и великим количинама са изузетним ценама
217 5-5